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Trường THCS Hành Tín Tây 

Tổ Khoa học xã hội 

HỌ VÀ TÊN GIÁO VIÊN 

Lê Thị Thanh Thuyền 

 

KẾ HOẠCH BÀI DẠY 

TRIỂN LÃM SẢN PHẨM GIỚI THIỆU TRUYỀN THỐNG NHÀ TRƯỜNG 

 (Thời lượng: 01 tiết) 

Ngày soạn:  18/9/2024. 

Tuần:  3. 

Tiết PPCT:  9. 

I. MỤC TIÊU 

1. Kiến thức 

- Triển lãm giới thiệu được những nét nổi bật, tự hào về nhà trường. 

- Giáo viên thu thập được thông tin phản hồi về kết quả thực hiện hoạt động vận 

dụng của học sinh. 

- Học sinh có ý thức giữ gìn xây dựng truyền thống nổi bật tự hào của nhà trường. 

2. Năng lực 

2.1. Năng lực chung 

- Tự chủ:  

+ Thể hiện trong việc chuẩn bị các nội dung sơ kết tuần. 

+ Tích cực tham gia xây dựng và thực hiện cam kết nội quy lớp học, trường học. 

- Giao tiếp, hợp tác:  

+ Khả năng làm việc với các bạn trong lớp. 

+ Thể hiện lắng nghe tích cực; tích cực tham gia và hoàn thành nhiệm vụ được giao. 

- Giải quyết vấn đề và sáng tạo: 

+ Chỉ ra được ý tưởng khác lạ, độc đáo trong việc xây dựng tiêu chí “Lớp học hạnh 

phúc”. 

2.2. Năng lực đặc thù 

- Năng lực thích ứng với cuộc sống:  

+ Kĩ năng điều chỉnh bản thân đáp ứng với sự thay đổi: Làm chủ được cảm xúc của 

bản thân trong các tình huống giao tiếp, ứng xử khác nhau. 

+ Kĩ năng hiểu biết bản thân và môi trường sống: Thể hiện sở thích bản thân theo 

hướng tích cực.  
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- Năng lực thiết kế và tổ chức hoạt động: Rèn sự tự tin khi diễn đạt suy nghĩ, trình 

bày ý tưởng trước đông người; rèn kỹ năng xây dựng kế hoạch, tổ chức hoạt động 

và đánh giá. 

3. Phẩm chất 

- Trung thực: Tự tin trình bày, chia sẻ những việc đã làm được. 

- Chăm chỉ: Ý thức hoàn thành mọi nhiệm vụ được giao, tích cực học tập. 

- Nhân ái: Thiết lập được mối quan hệ hài hoà với mọi người xung quanh. 

- Trách nhiệm: Nêu cao trách nhiệm trong hoạt động tập thể. 

II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU 

1. Đối với GV 

- Máy tính, tivi, KHBD, Powerpoint. 

2. Đối với HS:  

- Bút dạ, bảng phụ để HS ghi kết quả thảo luận nhóm. 

III. TIẾN TRÌNH TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG 

A. HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG (5’) 

a. Mục tiêu: Giúp HS thể hiện khả năng hiểu biết của mình về truyền thống nhà 

trường, thông qua trò chơi tạo tâm thế thoải mái cho HS. 

b. Nội dung: GV tổ chức cho HS chơi trò chơi để tìm hiểu hoạt động truyền thống 

của nhà trường. 

c. Sản phẩm: HS kể ra được các hoạt động truyền thống cụ thể của nhà trường (thể 

thao, thiện nguyện, dạy và học…) 

d. Tổ chức thực hiện:  

Bước 1: Giao nhiệm vụ học tập 

- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi: GV chia lớp thành 2 đội. Mỗi đội cử 1 đại diện 

lên bảng. Trong thời gian 3 phút, thi xem đội nào kể được nhiều hoạt động truyền 

thống của nhà trường nhất. 

Bước 2:Thực hiện nhiệm vụ  

- HS tham gia trò chơi nhiệt tình, cố gắng tìm được nhiều truyền thống nhà trường. 

Bước 3: Báo cáo,thảo luận. 

- Hai đội tiến hành trò chơi. 

Bước 4: Kết luận,nhận định 

- Kết thúc trò chơi, GV kiểm tra đáp án, đội nào ghi được nhiều hoạt động truyền 

thống nhà trường nhất, đội đó thắng cuộc. 

- GV chốt lại đáp án, đưa ra một số truyền thống nhà trường (lịch sử nhà trường, 

thành tích dạy và học, các hoạt động thiện nguyện, thể dục thể thao, các hoạt động 

của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh...) 

B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC (30’) 
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TRIỂN LÃM SẢN PHẨM GIỚI THIỆU TRUYỀN THỐNG NHÀ TRƯỜNG. 

a. Mục tiêu 

- Triển lãm giới thiệu được những nét nổi bật, tự hào về nhà trường. 

- Giáo viên thu thập được thông tin phản hồi về kết quả thực hiện hoạt động vận 

dụng của học sinh. 

- Học sinh có ý thức giữ gìn xây dựng truyền thống nổi bật tự hào của nhà trường. 

- Đánh giá được kết quả thực hiện chủ đề 1. 

b. Nội dung 

- HS tham gia triển lãm và giới thiệu sản phẩm thể hiện những nét nổi bật, tự hào về 

truyền thống nhà trường mà mỗi nhóm làm được. 

- HS tham gia chia sẻ cảm xúc về ngôi trường mà mình đang theo học và những 

mong muốn, trách nhiệm của bản thân khi học tập dưới ngôi trường này. 

- HS tham gia đánh giá Chủ đề 1. 

c. Sản phẩm: Phiếu kết quả thực hiện của từng nhóm theo yêu cầu của giáo viên. 

d. Tổ chức hoạt động 

- Bước 1: Giao nhiệm vụ 

* Giáo viên yêu cầu học sinh: 

+ Triển lãm và giới thiệu sản phẩm thể hiện những nét nổi bật, tự hào về truyền 

thống nhà trường mà mỗi nhóm làm được. 

+ Chia sẻ cảm xúc về ngôi trường mà mình đang theo học và những mong muốn, 

trách nhiệm của bản thân khi học tập dưới ngôi trường này. 

* Đánh giá Chủ đề 1. 

- Bước 2: Thực hiện nhiệm vụ 

+ Triển lãm và giới thiệu sản phẩm thể hiện những nét nổi bật, tự hào về truyền 

thống nhà trường mà mỗi nhóm làm được. 

+ Mời một số học sinh chia sẻ cảm xúc về ngôi trường mà mình đang theo học và 

những mong muốn, trách nhiệm của bản thân khi học tập dưới ngôi trường này. 

+ Học sinh đánh giá Chủ đề 1. 

* Ghi chú:  

ĐÁNH GIÁ CHỦ ĐỀ 1 

1. Cá nhân tự đánh giá 

- GV tổ chức cho HS tự đánh giá kết quả thực hiện Chủ để 1 theo các tiêu chí sau: 

+ Nêu được ít nhất 3 cách để phát triển mối quan hệ hoà đồng với thầy cô, các bạn 

và hài lòng về các mối quan hệ này. 
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+ Nêu được ít nhất 2 cách để hợp tác và giải quyết những vấn đề nảy sinh với thầy 

cô và các bạn trong việc thực hiện những nhiệm vụ chung. 

+ Giới thiệu được ít nhất 3 nét nổi bật, tự hào về nhà trường và hoạt động của Đội 

Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh. 

Đạt:   Thực hiện được ít nhất 2 trong 3 tiêu chí. 

Chưa đạt:  Chỉ thực hiện được 1 tiêu chí. 

- Tổ chức cho HS đánh giá đồng đẳng. 

2. Đánh giá theo tổ 

GV hướng dẫn tổ trưởng/ nhóm trưởng điều hành để các thành viên trong tổ/ nhóm 

đánh giá lẫn nhau về: 

- Sự chuẩn bị cho hoạt động của các chủ đề; 

- Thái độ tham gia hoạt động: tự giác, lắng nghe tích cực; 

- Trách nhiệm và hợp tác khi thực hiên nhiệm vụ. 

3. Đánh giá chung của GV 

- GV dựa vào quan sát, đánh giá của từng cá nhân và của tổ kết hợp với đánh giá của 

gia đình để đưa ra nhận xét, đánh giá chung, biểu dương những cá nhân tự giác, tích 

cực. 

- Bước 3: Báo cáo, thảo luận 

+ Nhận xét, bình chọn những sản phẩm có nội dung phong phú hình thức đẹp. 

+ HS tranh biện kết quả các bạn đã tham gia trình bày. 

- Bước 4:  Kết luận, nhận định 

+ GV kết luận Hoạt động 2. 

+ GV tuyên dương các nhóm thực hiện tốt, nhắc nhở các nhóm còn thực hiện chưa 

hiệu quả. 

C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP (5’) 

a. Mục tiêu: GV tổ chức hỏi nhanh – đáp nhanh trả lời câu hỏi trắc nghiệm. 

b. Nội dung: GV chiếu câu hỏi, HS lần lượt trả lời. 

c. Sản phẩm: HS tìm ra đáp án đúng về truyền thống nhà trường. 

d. Tổ chức thực hiện:  

Bước 1: Giao nhiệm vụ học tập 

- GV chiếu lần lượt câu hỏi: 

Câu 1. Để phát triển mối quan hệ hòa đồng với thầy cô, học sinh không nên làm gì? 

   A. Trò chuyện với thầy cô.        B. Chia sẻ với thầy cô. 

   C. Trêu ghẹo thầy cô.                D. Tâm sự với thầy cô. 

Câu 2. Bí thư chi bộ trường THCS Hành Tín Tây hiện nay là ai? 

   A. Phạm Minh Tuấn.  B. Phạm Văn Thạch. 

   C. Nguyễn Thị Bạch.  D. Lê Thị Mận. 
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Câu 3. Thầy Phạm Minh Tuấn chính thức là Hiệu trưởng trường THCS Hành Tín 

Tây vào thời gian nào? 

   A. 21/9/2021.   B. 01/9/2021. 

   C. 10/9/2021.   D. 05/9/2024. 

Câu 4. Tình huống “Nhà Nam có hoàn cảnh khó khăn hơn các bạn trong lớp. Một 

hôm, Tuấn bị mất chiếc bút máy mới mua, Tuấn nghi ngờ và đổi lỗi cho Nam mà 

không để Nam trình bày. Tuy nhiên, Tuấn đã sai vì chiếc bút Tuấn để quên ở nhà“. 

Từ tình huống trên, em rút ra được bài học gì? 

   A. Tôn trọng, lắng nghe ý kiến của các bạn, tin tưởng bạn. 

   B. Đổ lỗi cho người khác khi bị mất đồ, không đúng thì xin lỗi bạn sau. 

   C. Tự tiện quy chụp cho người mình cảm thấy nghi ngờ. 

   D. Bôi xấu bạn bè, nhất là những bạn mình không thích. 

Bước 2:Thực hiện nhiệm vụ  

- HS lần lượt đọc nội dung câu hỏi, xung phong trả lời 

Bước 3: Báo cáo,thảo luận. 

- Sau mỗi câu hỏi trình chiếu, HS xung phong trả lời, GV chốt đáp án đúng/sai. 

Bước 4:Kết luận,nhận định. 

- GV nhận xét, đánh giá, chốt lại đáp án đúng của toàn bộ câu hỏi trắc nghiệm 

Câu 1 - C Câu 2 – A Câu 3 - B Câu 4 – A 

D. HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG (5’) 

a. Mục tiêu: Vận dụng những kiến thức đã học để xây dựng kế hoạch rèn luyện bản 

thân. 

b. Nội dung: HS sử dụng kiến thức đã học, GV hướng dẫn (nếu cần thiết) xây dựng 

kế hoạch rèn luyện bản thân trong học tập, lao động và các hoạt động để góp phần 

phát huy truyền thống nhà trường. 

c Sản phẩm học tập: Kế hoạch của HS. 

d. Tổ chức thực hiện: 

- GV giao nhiêm vụ cho HS xây dựng kế hoạch rèn luyện bản thân trong học tập, 

lao động và các hoạt động để góp phần phát huy truyền thống nhà trường. 

- HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ: 

- GV nhận xét, đánh giá: Hướng dẫn HS thực hiện theo kế hoạch đã lập. 

* Hướng dẫn về nhà: 

- Có ý thức giữ gìn, xây dựng truyền thống nổi bật tự hào của nhà trường. 

- Chuẩn bị những nội dung cho tiết Sinh hoạt dưới cờ tuần sau: Tìm hiểu được một 

số tấm gương tự hoàn thiện bản thân của một số danh nhân Việt Nam và thế giới. 

 


